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Ata da Decima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Trairão. Oitavo período 

Legislativo Biênio do ano de dois mil e dezessete e dois mil e dezoito. Aos quatro 

dias do mês de maio, do corrente ano, desta cidade de Trairão, Estado do Pará, 

República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal de Trairão, 

09:17 h (nove horas e dezessete minutos) sob a Presidência do vereador Cleiton 

Guimarães Melo, Vice-Presidente a vereadora Elzimar Ramos de Farias, primeiro 

secretário o vereador Ariston Gonçalves, e segundo secretário o vereador José 

Sabino Clementino Silva. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou 

aberta a sessão, solicitando ao vereador Valdonêz José Souza Guimarães que 

efetuasse a chamada dos vereadores: Ariston Gonçalves, Cleiton Guimarães Melo, 

Frank Sousa da Silva, José Odair Pereira Matos, José Ferrari, Luiz José Riffel, 

Elio Alves de Barros, José Sabino Clementino Silva, Valdonêz José Souza 

Guimarães, João Natanael Silva Souza, Elzimar Ramos de Farias. Seguindo, o 

Presidente solicitou ao vereador José Odair Pereira Matos efetuasse um trecho da 

bíblia sagrada. Logo em seguida usou a palavra a Evanusa de Sousa Fernandes da 

Vicinal da vinte e seis (26), saudou a todos, iniciou falando da viagem até Brasília, 

onde foi falado sobre a ferrogrão, da situação que ficará se a ferrogrão passar em 

nosso Munícipio, a mesma diz que seremos prejudicados se a ferrogrão passar. Disse 

ainda que a ferrogrão só pode passar em nosso Município se entrarem e um acordo, 

tem que ter uma documentação para a ferrogrão passar em nosso Munícipio, a mesma 

diz que o povo não será atendido se a ferrogrão passar em nosso Município. Com a 

palavra a vereadora Elzimar Ramos de Farias cumprimentou a todos presente, falou 

sobre a ferrogrão, diz a mesma que é de extrema importância que tenha reunião, 

audiência pública nas comunidades para poder chegarem a um acordo e poder 

acontecer a ferrogrão. Expos sobre a péssima energia que se encontra em nosso 

Município. Relatou sobre a manifestação que a população das comunidades irá fazer 

devido a péssima energia e a estrada que não está asfaltada, pois escolas e postos 

de saúde das comunidades próximos as estradas prejudica muito os alunos e doentes. 

Fez ainda um pedido ao líder do nosso governo, que falasse ao secretário de obras 

para fazer limpezas nas ruas das comunidades que estão em estado de calamidade. 

Com a palavra o vereador Luiz José Riffel, saudou a todos presentes, falou sobre a 

viagem em Brasília, onde disse que foi uma viagem boa que foi tratada sobre a 

ferrogrão, parabenizou os jovens que participaram juntamente com os vereadores em 

Brasília. Disse ainda que visitaram os gabinetes dos deputados e senador em Brasília 

e conseguiram quinhentos mil (500.000,00) de material para saúde. Falou ainda que 

os vereadores deveriam ir todo ano em Brasília buscar recursos para nosso município. 

Disse ainda que apoia a população das comunidades fazer greve na BR 163, devido 

a estrada não ser asfaltada. Relatou sobre a votação dia 15 para emancipação das 

comunidades Moraes de Almeida, distrito de Caracol, Castelo dos Sonhos e Campo 

verde (km 30) do estado do Pará. Com a palavra o vereador Elio Alves de Barros, 

saudou a todos, iniciou falando do asfaltamento que não houve na estrada Br 163, 



onde há muita poeira e prejudica muito a população das comunidades, expos que a 

empresa que está fazendo o asfalto, está em andamento o termino do asfalto. Disse 

ainda que se colocarem em pratica a manifestação o asfaltamento não irá terminar 

logo. Vereadora Elzimar Ramos de Farias usou a palavra dizendo que já a bastante 

tempo a população espera o termino do asfalto e como não teve andamento irá se 

reunir com a população e fazer a manifestação na BR 163. Com a palavra o vereador 

José Odair Pereira Matos, saudou a todos presentes, iniciou falando sobre a viagem 

até a capital do estado do Pará, acompanhando a comitiva, que foi de suma 

importância para nossa região e nosso município, onde foi tratada sobre a ferrogrão e 

a situação problemática que se encontrará no nosso município se a mesma se instalar, 

o mesmo disse que é direito do povo ser ouvido. Parabenizou o senador Paulo Rocha, 

relatou que conseguiram audiência e reuniões em Castelo dos Sonhos, Itaituba, 

Trairão e Novo Progresso para tratar do assunto ferrogrão. Falou ainda que foi 

conseguido recurso de quinhentos mil de material de saúde para nosso município. 

Com a palavra o vereador Frank Sousa da Silva, saudou a todos presentes, iniciou 

falando sobre a ida em Brasília, pauta principal ferrogrão onde foi discutido bastante 

sobre a BR163. Parabenizou o senador Paulo Rocha que sempre está disposto a ouvir 

o nosso município, falou que precisa ser discutido sobre a ferrogrão, para não deixar 

acontecer o que aconteceu com o asfaltamento na entrada da cidade. Falou ainda 

sobre a viagem por terra até Brasília onde foi conhecendo os estados. Relatou ainda 

sobre as visitas nos gabinetes, disse o mesmo que foi bem atendido. Disse que vai 

estar conversando com Secretário de obras para estarem recuperando a demanda da 

vicinal da vinte e seis (26). Falou ainda sobre o problema a agua em Caracol, onde se 

trata de uma não prestação de conta de uma transição de governo para outra. Expos 

ainda que será apresentado projetos de lei da questão dos Tributos e Benefícios 

eventuais. Com a palavra o vereador João Natanael Silva Souza, cumprimentou a 

todos presente, iniciou falando sobre o oficio que chegou a casa de lei nomeando o 

mesmo como líder do governo, explicou sobre a função de um líder de governo, que 

é aquele vereador que tem diálogo com o público e com os demais vereadores para 

chegarem a uma conclusão, e não esconder os problemas que existem na 

administração pública. Falou sobre a divulgação nas redes sociais de um projeto de 

lei que ia afetar a questão do salário de alguns servidores da educação, o mesmo diz 

que não há vestígio de nenhum projeto neste sentido. Relatou sobre um projeto de lei 

da Secretaria de Educação, disse que não entrará em votação devido ter um erro no 

texto, pois retornou a prefeitura. Falou que terá uma reunião na quarta-feira que será 

tratado a questão da Lei de benefícios eventuais. Relatou que foi comentado de uma 

cidadã de Trairão sobre o Procon, a mesma disse que veio cobranças indevidas e 

recorreu ao Procon. Parabenizou ao vereador Elio Alves de Barros pelo trabalho feito 

no distrito de Caracol, também a vereadora Elzimar Ramos de Farias pelo seu 

empenho, feito um trabalho com secretário de obras na estrada de Rio Bonito. Se 

deixou a disposição aos demais vereadores para estarem desenvolvendo o trabalho 

do Munícipio. Passando a ordem do dia foi apresentado o requerimento n°059/2018, 

de autoria da vereadora Elzimar Ramos de Farias, solicitando ao executivo a 

construção de uma praça Municipal no Trairão. Requerimento n° 060/2018, de 

autoria da vereadora Elzimar Ramos de Farias, solicitando ao executivo a 

contratação de um profissional terapeuta ocupacional para o Município de Trairão. 

Requerimento n° 061/2018, de autoria da vereadora Elzimar Ramos de Farias, 

solicitando ao executivo a recuperação do ramal que dar acesso a vicinal da Santa 

Rita, entrada pelo bairro das chácaras. E não havendo mais matérias a tratar, às 



11:03h (onze horas e três minutos) o Presidente deu por encerrada a sessão e para 

constar, mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida será 

aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu, Ariston Gonçalves, 

............................................., Primeiro Secretário a subscrevo e assino. 
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